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Niederschrift der Sitzung des Schul- und Sozialausschusses der VerbGem
Arneburg-Goldbeck vom 01.11.2023

Sitzungsleiter: Gabriele Andert
Protokollführer: Juliane Stamm

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

Teilnehmer

Anwesend:

Abwesend:

Beginn: 17:00 Uhr Ende: 18:37 Uhr Schul- und Sozialausschuss der VerbGem
Arneburg-Goldbeck

Tagungsort Sitzungssaal - Verwaltungsamt Goldbeck - An der Zuckerfabrik 1 in
39596 Goldbeck

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Frau Gabriele Andert

Frau Isolde Teuber

Herr Mike Bardehle

Herr Lothar Riedinger

Herr Frank Andert

Frau Swantje Spanier-Kißmehl

Schriftführer:

Frau Juliane Stamm

Mitarbeiter der Verwaltung:

Herr René Schernikau

Herr Marco Aßmuß

Herr Dominique Deutsch

Frau Dana Hoedt

Gäste:

Frau Julia Seibke

8 Gäste

Frau Steffi Lasetzke unentschuldigt

Frau Eileen Stanowski entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Nichtöffentlicher Teil

Öffentlicher Teil

Frau Andert, als Ausschussvorsitzende, eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden
Ausschussmitglieder sowie die Gäste.

Frau Andert stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.

Die Tagesordnung wird ohne Änderungen durch Frau Andert festgestellt.

Der Ausschuss wurde über das Problem mit die Essensversorgung in der Kindertageseinrichtung in
Rochau OT Klein Schwechten informiert.

Frau Andert übergibt das Wort an das Kuratorium der Kindertageseinrichtung „Wichtelhausen“ in
Rochau OT Klein Schwechten.

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
TOP 3 Feststellung der Tagesordnung
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Bestätigung des öffentlichen Teils der Niederschrift vom 16.11.2022 und vom

30.03.2023
TOP 6 Bericht der Schulleiterin zum Schulbeginn
TOP 7 Beratung und Beschluss zum Abschluss eines Vertrages zur Fortführung des

Qualitätsmanagementsystems in den Kindertageseinrichtungen der
Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck
Vorlage: 02/199/23

TOP 8 Beratung zum Angebot der Björn-Steiger-Stiftung - KiTa Projekte
TOP 9 Berichte des Verbandsgemeindebürgermeisters
TOP 10 Informationen der Ausschussvorsitzenden
TOP 11 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder

TOP 12 Bestätigung des nicht öffentlichen Teils der Niederschrift der Sitzung vom
16.11.2022 und vom 30.03.2023

TOP 13 Essenversorgung der KiTa Klein Schwechten
TOP 14 Personalangelegenheiten
TOP 15 Informationen der Ausschussvorsitzenden
TOP 16 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder
TOP 17 Schließung der Sitzung

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung

TOP 4 Einwohnerfragestunde
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Frau Gose und Frau Goedecke informieren über die Probleme der Essensversorgung in der
Kindertageseinrichtung in Rochau OT Klein Schwechten. Ausfälle, schlechte Qualität sowie anderes Essen
(wie bestellt) werden angesprochen. Das Kuratorium merkt an, dass dies kein Zustand für die Kinder
mehr war. Ein Wechsel des Essenanbieters sollte her. Druck der Eltern gegenüber dem Träger,
Information an die Presse sowie keine Essensbestellung der Eltern gegenüber dem Essensanbieter sollte
einen Wechsel beschleunigen.

Herr Schernikau informiert über die vertraglichen Gegebenheiten der Verbandsgemeinde Arneburg-
Goldbeck mit dem Essenanbieter.

Ein Wechsel des Essenanbieters folgte Anfang Oktober 2023.

Die Niederschriften (öffentlicher Teil) der Sitzungen des Schul- und Sozialausschusses vom 16.11.2022
und vom 30.03.2023 werden ohne Änderungen bestätigt.

Entfällt, da sich Frau Schulze auf Grund von Elternversammlungen abgemeldet hat. Der TOP wird auf die
nächste Sitzung verschoben.

Herr Schernikau informiert über die Schulleitersituation an den 3 Grundschulstandorten.

Frau Andert übergibt das Wort an Herrn Schernikau.

Herr Schernikau gibt Ausführungen zu den bisherigen Erfahrungen mit dem Institut für angewandte
Familien-, Kindheits- und Jugendforschung an der Universität Potsdam (IFK e.V.).

Die Leiterinnen informieren über die positive Zusammenarbeit mit dem IFK e.V.. Eine weitere
Zusammenarbeit wird auch von ihnen befürwortet.

Abstimmungsergebnis:

Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA:

Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen
Sitzung den Auftrag zur Fortführung des Qualitätsmanagementsystems an das Institut für angewandte
Familien-, Kindheits- und Jugendforschung e. V. (IFK e.V.), August-Bebel-Straße 89 in 14482 Potsdam,
Postanschrift: Staffelder Dorfstraße 19, 16766 Kremmen OT Staffelde zu erteilen.

TOP 5 Bestätigung des öffentlichen Teils der Niederschrift vom 16.11.2022 und vom 30.03.2023

TOP 6 Bericht der Schulleiterin zum Schulbeginn

TOP 7 Beratung und Beschluss zum Abschluss eines Vertrages zur Fortführung des
Qualitätsmanagementsystems in den Kindertageseinrichtungen der Verbandsgemeinde
Arneburg-Goldbeck
Vorlage: 02/199/23

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

5 4 x x - - 02/199/23
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Entfällt, da es keine Zuarbeiten von der Stiftung gab.

Frau Andert übergibt das Wort an Herrn Schernikau.

Herr Schernikau informiert über Investitionen in den Einrichtungen.
• Zaun in der KiTa Eichstedt (Altmark) teurer wie geplant
• Schulen haben digitale Tafeln + I-Pad´s
• Horte haben I-Pad´s
• KiTa Werben (Elbe) in Probe-Phase mit I-Pad´s in Kindertageseinrichtungen

> Ausleihe für die anderen Einrichtungen möglich
• jede Schule haben 2 Glaserfaseranschlüsse
• GS Arneburg mit Laptop ausgestattet, Planung Fensteraustausch
• Verbundschule Goldbeck-Iden mit I-Pad´s ausgestattet

Weiter informiert Herr Schernikau über die Kindertageseinrichtungen und Horte:
• personaltechnisch sind die Kindertageseinrichtungen und Horte gut aufgestellt
• besonderer Bedarf mit schwierigen Kinder steigt an
• Leitungsstunden sollen angepasst werden
• die Einrichtungsleitung ist ausschließlich bei der Betreuung am Kind

Diskussion über die Befreiung 2. Kind-Regelung.

Frau Denzin gibt Ausführungen über die Arbeit mit Auszubildenden in den Kindertageseinrichtungen.

Frau Pollnau und Frau Stockmann informieren über die Auslastungen in den Horten Goldbeck und Iden.
Herr Schernikau gibt Ausführungen über die Auslastung in den anderen Kindertageseinrichtungen.

Keine.

Keine.

TOP 8 Beratung zum Angebot der Björn-Steiger-Stiftung - KiTa Projekte

TOP 9 Berichte des Verbandsgemeindebürgermeisters

TOP 10 Informationen der Ausschussvorsitzenden

TOP 11 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder

Gabriele Andert
Sitzungsvorsitz

Juliane Stamm
Protokollant


